T MC Probléme de 1a Continuité — Correction Nov 2020

On donne la fonction f  définie sur [—5,5] par f(x)=2x’+3x’—12x+1

f est continue et dérivable sur [—5,;5] car fest un polynome de degré 3
F'(x)=6x"+6x—12=6(x"+x—2)=6(x—1)(x+2)
f'(x)=0 si x=1 ou x=-2

on en déduit le tab de variations de [

x -5 -2 1 5
signede f' + 0 — 0 +
L 21 , 246
/ /////// \\\\\\\\* ///////
-114 -6

Conjecture : 'équation  f(x)=10 posséde exctement 3 solutions sur [—5,5]
a=—3 ; P=-0,686 ; y=2,186

Preuve :

On cherche lesréels a et b telsque:
2x°+3x = 12x—9=(x+3)(ax’+bx+c)

ona (x+3)(ax’+bx+c)=ax’+bx’+cx+3ax’+3bx+3c
=ax’+(b+3a)x’+(c+3b)x+3c

donc 2x’+3x’—12x—9=ax’+(b+3a)x’+(c+3b)x+3¢

Par identification des termesen x* ,en x> ,en x et constant on déduit
que :
a=2 a=2 a=2 a=2
b+3a=3 donc b+3a=3 donc b+3a=3 donc b+3a=3
c+3b=—12 c+3b=—-12 3b=-9 b=-3
3¢=-9 c=-3 c=-3 c=-3
3aa=_2 a=2
donc b—:3 donc {h=—3 donc 2x’+3x’—12x—9=(x+3)(2x*=3x-3)
B c=-3

c=—-3

Par conséquent £ (x)=10

(=4

=

(=4

On vérifie bien que ces 3 solutions sont valides par rapport aux conjectures

=
2x°+3x°—12x—-9=0 < (
x+3=0 ou 2x’—3x—3=0
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